

Використання бюджетування як технології обліку та контролю витрат дає можливість: своєчасного, достовірного та у повному обсязі визначення планових та фактичних витрат, пов'язаних з виробництвом і збутом продукції, а також управлінням підприємством у цілому; визначення фактичної собівартості окремих видів і всієї продукції; контролю за використанням ресурсів і грошових коштів.

Використовуючи інструменти бюджетування, з ціллю контролю витрат на підприємстві проводиться аналіз їх відхилень, оцінка рівня відхилень фактичних показників від планових і причин їх виникнення. Відхилення можуть бути негативними, коли фактичні показники нижче планових, і позитивними, якщо фактичні показники перевищують прогнозовані або встановлені раніше.

Аналіз має дві мети: планову (реалізується на основі висновків аналізу за минулий звітний період при складанні бюджетів на майбутній плановий період) та контрольну-стимулюючу (реалізується за допомогою інформації про відхилення при оцінці результатів роботи того чи іншого структурного підрозділу підприємства).

Таким чином, в умовах постійної зміни зовнішнього середовища, бюджетування як технологія обліку і контролю витрат на підприємстві дає можливість максимально точного вираження всіх планових та фактичних показників і ресурсів у фінансових термінах, та стає найважливішою функцією керування.

Анцупова О.Л., к.т.н. Балан О.С.

Одеський національний політехнічний університет

Необхідність фінансового контролю на підприємстві

Під фінансовим контролем розуміється цілеспрямована діяльність уповноважених органів по забезпеченню виконання господарськими суб'єктами встановлених форм і методів реалізації фінансових відносин [1].

Таким чином, фінансовий контроль, з одного боку, є однією з завершальних стадій управління фінансами, а з іншої, він виступає необхідною умовою ефективності управління ними. Складність розуміння фінансового контролю обумовлена складністю самої категорії фінансів [3].

Дослідженню проблем фінансовому контролю присвячені численні праці провідних вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, спеціалістів з обліку, аналізу, контролю та аудиту. Теоретичні розробки знайшли відображення у працях Бланк І.А., Савчука В.П., Крайника О.П., Осовського О.А., Стефанюка І., Орлюка О. Однак питання фінансового контролю потребують подальшого дослідження та наукового обґрунтування.

Різні підходи до визначення поняття і сутності фінансового контролю мають місце й станом на сьогодні. Стефанюк І. визначає контроль як контроль законодавчих і виконавчих органів влади усіх рівнів. Фінансовий контроль розглядають і як контроль за веденням фінансової документації, контроль за дотриманням законів і нормативних актів під час здійснення фінансових операцій [2]. Фінансовий контроль – не лише перевірка правильності ведення фінансової

документації, дотримання фінансово-господарського законодавства, виявлення порушень фінансової дисципліни.

Орлюк О. також характеризує фінансовий контроль як цілеспрямовану діяльність органів державної влади та місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій незалежно від форм власності, спрямовану на додержання законності, фінансової дисципліни, раціональності у забезпеченні реалізації фінансової діяльності держави, розподілу та використання централізованих і децентралізованих фондів коштів з метою виконання завдань і функцій держави, ефективного соціально-економічного розвитку всіх суб'єктів фінансових відносин.

Калюга В.С. стверджує, що фінансовий контроль – це діяльність державних і громадських органів, спрямована на перевірку обґрунтованості процесів формування та раціонального використання коштів з метою встановлення вірогідності, законності та доцільності операцій.

Треба розуміти, що контроль здійснюється не лише органами державної влади та місцевого самоврядування, а й суб'єктами незалежного контролю - аудиту.

Фінансовий контроль є однією з функцій управління фінансами.

Впровадження системи фінансового контролю на підприємстві дає змогу значно підвищити ефективність всього процесу управління його фінансовою діяльністю.

Фінансовий контроль діє в інтересах його керівництва підприємства або власників і регламентована внутрішніми документами.

Фінансовий контроль виступає засобом поліпшення показників діяльності підприємств і організацій, їх подальшого розвитку та удосконалення.

Літ ерат ура:

1. Бланк И.А. Финансовый менеджмент: учебный курс. – К.: Изд-во "Ника-Центр – Эльга", 1999, С. 9-21.
2. Савчук В.П. Финансовый менеджмент предприятий. – К.: Изд-во "Максимум", 2001.
3. Стефанюк І.Б. Фінансовий контроль: визначення поняття і системи// Економіка. Фінанси. Право. – 2001. – №7

Бевз Т.В., к.е.н. Свінарьова Г.Б.

Одеський національний політехнічний університет

Організація обліку та формування звітності щодо внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування

Облік розрахунків з Пенсійним фондом щодо збору на обов'язкове державне пенсійне страхування регламентується Законом України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування» від 26.06.97р., з наступними змінами і доповненнями.